

# Почину — поддержку! У ЛАНОВЦЫ: зима не застанет

Зимовка скота самый трудный и самый напряженный период работы у животноводов. И от того, как и в какие сроки будет выполнен весь комплекс мероприятий по подготовке к стойловому содержанию скота, в конечном счете будут зависеть и проведение зимовки, и итоги работы всего коллектива.

С ценной инициативой выступили животноводы колхоза «Азат Себер». Их обращение нашло горячий отклик и среди животноводов Улановского совхоза. Полностью одобрив его, животноводы совхоза в целях повышения продуктивности скота и успешного выполнения государственных планов в 1965 — 1966 гг. и, прежде всего, чтобы зима не застала врасплох, взяли на себя следующие обязательства:

До 20 октября полностью отремонтировать все животноводческие помещения: обмазать и побелить внутри, утеплить потолки, двери, окна, сделать тамбуры, очистить территории ферм от навоза и мусора. Содержать скотворы и территорию в образцовом санитарном состоянии.

С начала зимовки организовать запаривание соломы, приготовление гидропонной зелени, заменителя молока, хвойной и сенной муки в полной потребности. В кормовой рацион включать антибиотики и микроэлементы. Все корма содержать на строгом учете. Расходовать их только через весы и по установленным нор-

## Врасплох

мам, не допуская потерь при перевозке и скармливании.

До 1 декабря на фуражные дворы вывезти все грубые корма с полей и лугов.

Организовать интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота в количестве 400 голов. План сдачи мяса государству выполнить только хорошо упитанным скотом.

За период зимовки надоить на корову на 120 кг молока больше, чем в прошлую зиму, при хорошем качестве. В этих целях организовать раздой коров, бороться за пудовый надой от новотельной коровы. Обеспечить в течение зимы полную сохранность поголовья скота. Ликвидировать яловость коров.

Иметь на всех фермах красные уголки, наглядную агитацию, радиоприемники, настольные игры, библиотечки, свежие газеты и журналы. Среди работников животноводства организовать действенное социалистическое соревнование.

Организовать взаимопроверку готовности животноводческих помещений к зимовке (с 20 октября по 25 октября) специалистами совхоза, членами парткома и рабочкома, медицинскими и культурно-просветительными работниками. До 1 ноября провести совещание по итогам смотра.

Учредить для лучших животноводческих ферм — побе-

дителей смотра, занявшим 1-е место, переходящий вымпел «Передовой ферме за санитарную культуру» и денежную премию на приобретение культуринвентаря в сумме 60 рублей, занявшим 2-е место — 40 рублей.

## НАВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

Сейчас труженики совхозов и колхозов, предприятий района встают на предоктябрьскую вахту. Готовит свой подарок Октябрю и коллектив лесоперевалочной базы, досрочно выполнивший семилетний план по валовой продукции.

Недавно на общем собрании рабочих и служащих были приняты новые обязательства. Коллектив решил дать к Октябрю сверх плана продукции более, чем на 40 тысяч рублей, пере-

крыть перерасход по себестоимости товарной продукции, повысить производительность против плановой на 7 процентов.

На лесоперевалочной базе есть немало хороших рационализаторов. Они тоже вносят свой вклад в общее дело. На собрании рационализаторы обязались дать экономии от внедрения рационализаторских предложений и от изобретений не менее, чем 1,5 тысячи рублей.

Н. ТРОФИМОВ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания

31-я

№ 118 (2644)

Суббота,

2

октября

1965 г.

Цена 2 коп.

## Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

28 сентября 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. А. Н. Косыгина «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

В прениях выступили тт. В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, П. Ф. Ломано — председатель Госплана СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. А. Кокарев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Б. Е. Бутома — министр

судоостроительной промышленности СССР, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. З. Дымшиц — председатель Совета народного хозяйства СССР, М. Т. Ефремов — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. И. Дегтярев — первый секретарь Донецкого обкома КП Украины, С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, А. Я. Пельше — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, К. А. Новиков — первый секретарь Архангельского обкома КПСС.

\*\*\*

29 сентября 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал работу.

Продолжалось обсуждение доклада тов. А. Н. Косыгина «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

В прениях выступили тт. А. Ф. Ештокин — первый секретарь

Немеровского обкома КПСС, Я. Н. Заробян — первый секретарь ЦК Компартии Армении, А. Ю. Снечук — первый секретарь ЦК Компартии Литвы.

На Пленуме с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

С докладом по второму вопросу повестки дня Пленума о созыве очередного XXIII съезда КПСС выступил тов. Л. И. Брежнев.

Пленум единодушно принял постановление по этому вопросу. Пленум избрал тов. Ф. Д. Кулакова секретарем ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. В. Н. Титова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на работу в ЦК Компартии Казахстана.

На этом Пленум закончил свою работу.

### СВОДКА

о ходе взмета зяби в процентах  
Данные на 1 октября

КОЛХОЗЫ:	
Им. Жданова	94,2
„Прогресс“	59,3
„Победа“	88,9
Им. Ленна	93,4
„Кр. Путиловец“	84,9
„Родина“	93,0
„Азат Себер“	91,4
СОВХОЗЫ:	
Троицкий	85,2
Святославский	70,3
Ижморский	76,6
Первомайский	97,6
Улановский	73,0
Яйский	89,4
По управлению:	83,6

## Праздник — «День учителя»

Указом Президиума Верховного Совета установлен праздник «День учителя». Его будут праздновать ежегодно в первое воскресенье октября месяца.

## ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА ОДОБРЯЮТ, ПОДДЕРЖИВАЮТ

### С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

Доклад Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, с которым он выступил на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС, был встречен в нашем коллективе с большим интересом.

Сейчас этот доклад изучается и обсуждается всеми рабочими и служащими, находит поддержку и одобрение.

В ответ на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС наши рабочие решили перевыполнить план в октябре по вывозке песка. Его будет вывезено более 35 тысяч тонн. **Н. ЕФРЕМОВ**, начальник Ижморского песочного карьера.

### ПЛАНИРОВАТЬ С УЧЕТОМ РЕАЛИЗАЦИИ

На нашем заводе всегда выполняется план по изготовлению мебели. Но мы знали только план и часто несли убытки: план перевыполним, а реализовать продукцию не можем, потому что изготовили больше, чем требовалось.

Этот вопрос положительно решил проходивший Пленум ЦК КПСС. В докладе тов. А. Н. Косыгина говорится, что план предприятия лучше доводить с учетом реализации выпускаемой продукции.

**П. ГРИГОРЬЕВ**, секретарь партбюро Яйского лесозавода.



У Евдокии Миккульской отличное настроение: годовое обязательство по надою молока выполнено. Работа спорится, и Евдокия Матвеевна собирается получить к концу года по 30 центнеров молока от коровы. Это будет ее скромным ответом на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На снимке: Евдокия Матвеевна Миккульская, передовая доярка Судженской фермы Яйского совхоза.

Фото Дм. Худякова.

## Нас в номере

- ◆ Пленум ЦК КПСС закончил свою работу
- ◆ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ
- ◆ ЗА ОБРАЗЦОВОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ЗИМОВКИ СКОТА
- ◆ С отчетно-выборного партийного собрания
- ◆ 70 лет со дня рождения Сергея Есенина

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Если ты коммунист...

На днях в партийной организации Ижморского автохозяйства состоялось отчетно-выборное собрание. О работе, проделанной коммунистами за отчетный период, о том, как они влияли на выполнение плана, каковы результаты труда коллектива — этому, в основном, были посвящены и отчетный доклад секретаря партбюро тов. Ильина, и выступления коммунистов.

За первое полугодие план в тонно-километрах был выполнен на 116,4 процента, за июль — на 113,3 и за август — на 116,5 процента. Между тем полугодовой план по работе пассажирских автобусов был выполнен только на 94,2 процента.

В парторганизации автохозяйства — 32 коммуниста и один кандидат в члены КПСС. Среди них немало передовиков. С душой работают шоферы тт. Юшковский, Саидаков, Золотых, Прошако, Косачев, аккумуляторщик тов. Петухов, слесарь тов. Гор-

нов и другие. Однако ими мало кто интересуется, их опыт работы еще не стал достоянием коллектива.

Политучебой в прошлом году в автохозяйстве было охвачено 26 человек. Прошло 11 занятий, на которых изучено 9 тем. Однако многие слушатели часто пропускали занятия. Это прежде всего относится к коммунистам тт. Иванову, Костину, Гандыбину, Никитину, Язкову. По-настоящему за это с них никто не спросил.

15 октября начнется новый учебный год в сети партийного просвещения. Времени осталось мало, а вопрос о политучебе коммунистов, как говорилось на собрании, все еще до конца не решен.

Массово-политическая работа в коллективе автохозяйства не на должном уровне. Поэтому среди шоферов и служащих часты случаи нарушений производ-

ственной дисциплины, не редки пьянки в рабочее время и т. д. Большинство водителей автобусного парка — коммунисты. У них особая ответственность, с них особый спрос. Однако отдельные шоферы не дорожат этим доверием, не чувствуют за собой ответственности, ни настоящего контроля.

— У нас есть возможности работать лучше и производитель-

нее, — сказал, выступая на собрании, коммунист тов. Адонин. — Но дело в том, что не все коммунисты нашей парторганизации занимают авангардную роль на производстве. Мы мало и плохо занимаемся вопросами организации действенного соревнования, а в соревновании за коммунистический труд участвует не более 30 человек. Правда, планы наш коллектив выполняет. Но все это делается с большим трудом, потому что многие автомашины подолгу простаивают в гараже на ремонте. Техническая служба мало помогает шоферам. Поэтому у них много времени пропадает зря.

На вопросах улучшения наглядной агитации, подготовки автопарка к работе в зимних условиях, поведения коммунистов в быту останавливаться в своих выступлениях тт. Горнов, Крестяников, Тимофеев, Носков и другие.

В автохозяйстве не увидишь лозунгов, которые бы призывали шоферов образцово выполнять план грузоперевозок, по-хозяйски ухаживать за машинами, экономить горючее.

— До недавнего времени у нас регулярно выпускались стенгазета и «Колочка», — сказал ком-

мунист тов. Тимофеев. — Они помогали партийной организации в воспитании людей, рассказывая о лучших и бичуя нерадивых. Сейчас нет ни стенгазеты, ни «Колочка». А ведь писать есть о чем. В коллективе немало нарушений трудовой дисциплины, отдельные коммунисты плохо ведут себя в быту. Воспитательной работе среди коллектива партий-

должного внимания. Далее тов. Тимофеев говорит о необходимости улучшения руководства комсомольской организацией. — По сути дела комсомольская организация у нас бездействует, — говорит тов. Тимофеев. — И одна из причин этого — в организации нет настоящего, умеющего зажечь сердца молодежи вожака. Мы же, коммунисты, и в первую очередь члены партбюро, выпустили из поля зрения комсомольскую организацию. Нельзя умолчать и о росте парторганизации.

За отчетный период в члены КПСС принято только три человека. И один — кандидатом. Коммунистам автохозяйства надо больше заниматься индивидуальной работой с людьми, активно вмешиваться в решение производственных и других вопросов, повышать требовательность к себе и своим товарищам, дорожить высоким званием члена партии.

\*\*\*

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты избрали новый состав партбюро и делегатов на 2-ю районную партконференцию. Секретарем партийного бюро коммунисты вновь избрали тов. Ильина В. Д.

М. АКИМОВ.



В октябре наша страна отмечает знаменательную дату — 25 лет со дня Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». За четверть века система государственных трудовых резервов подготовила 15,6 миллиона квалифицированных рабочих самых различных специальностей. Сейчас в Советском Союзе насчитывается около 4.200 профессионально-технических училищ, воспитанники которых овладевают примерно 700 профессиями.

Наши фотокорреспонденты побывали в Московском городском профессионально-техническом училище № 64. Здесь учатся будущие столяры-краснодеревщики, слесари-граверы по пресс-формам, специалисты по производству и росписи игрушек.

На снимке: в мастерской слесарей-граверов по пресс-формам. Мастер производственного обучения В. И. Белозеров наблюдает за работой учащегося Юрия Юдина.

Фото В. Мастюкова и Е. Кассина. Фотохроника ТАСС.



Владимир Копытин пришел на ферму недавно. Весной молодой скотник принял гурт дойных коров и вместе с опытными пастухами Крафтом и Паулем пасет его весь сезон. Владимир добросовестно выполняет указания специалистов; прислушивается к советам опытных скотников, вносит свой вклад в достойную встречу Великого Октября. По его гурту надой лучшие на ферме. На снимке: коммунист Владимир Ефимович Копытин, скотник-пастух Святославской животноводческой фермы.

### ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ЧИТАТЕЛЬНИЦА нашей газеты агроном Чернова Вера Ивановна обратилась в редакцию с просьбой разобраться в переадресовке ее газет и журналов из Улановского отделения связи. — Почти за два месяца, как я уехала в город Топки, — пишет она, — я получила всего лишь один номер газеты «Вперед к коммунизму». О судьбе остальной почты (газета «Сельская жизнь», журналы «Земледелие» и «Знание—сила») мне ничего не известно. Районное агентство «Союзпечати» и начальник

Улановского отделения связи тов. Безбородова сообщили нам:

«Подписчица т. Чернова В. И., не предупредив работников почтового отделения, выбыла из Улановки. Почта ее продолжала поступать по старому адресу. После письменной просьбы т. Черновой была сделана переадресовка газет и журналов по указанному адресу в г. Топки. Несколько газет и журналов уже отправлено подписчице. Журнал «Знание — сила» № 9 будет дослан после выхода в свет. Газета «Сельская жизнь» будет поступать после небольшого перерыва, вызванного переадресовкой, со 2 октября с. г.»

## ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ ПРЕТВОРЯЮТСЯ В ЖИЗНЬ

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА

В центральном Музее В. И. Ленина открылась новая экспозиция. Экспонаты, представленные в двадцать первом зале, — это волнующий рассказ о том, как претворяются ленинские идеи в жизнь. В экспозицию включены новые документы В. И. Ленина в связи с выходом в свет полного собрания его Сочинений.

Посетители видят на стендах фотокопии произведений Владимира Ильича, содержащие его указания о строительстве нового мира на гранитной основе всепобеждающих идей научного коммунизма. С волнением читаются пророческие слова из статьи «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции», написанной в октябре 1921 года: «...Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, что на нашу долю выпало счастье начать постройку Советского государства, начать эту новую эпоху всемирной истории, эпоху господства нового класса, угнетенного во всех капиталистических странах и идущего повсюду к новой жизни, к победе над буржуазией, к диктатуре пролетариата, к избавлению человечества от ига капитала, от империалистических войн».

Выполненная с большим мастерством политическая карта современного мира наглядно показывает, как одна за другой страны сбрасывают ярмо капитализма и колониализма, как идеи марксизма-ленинизма овладевают умами все новых миллионов людей в различных концах планеты. Об этом убедительно говорят приведенные рядом цифры.

В 1924 году во всем мире было 1200 тысяч коммунистов, а в 1965 году — свыше 46 миллионов. Сорок лет назад насчитывалось 40 коммунистических партий, теперь их около 90.

Чувство законной гордости вызывают экспонаты, показывающие, каких грандиозных успехов добился советский народ, претворяющий в жизнь ленинские заветы под руководством своей Коммунистической партии.

Посетитель имеет возможность познакомиться с тем, что сделано для выполнения ленинских заветов на различных участках народного хозяйства, культуры, науки, здравоохранения... Здесь же выдержки из Программы КПСС, освещающие перспективы коммунистического строительства в нашей стране. Значительное место в экспозиции посвящено повышению производительности труда, росту творческой инициативы трудящихся, работе о неуклонном росте благосостояния советских людей, движению за коммунистический труд.

Заключительный раздел экспозиции посвящен КПСС, неуклонно ведущей советский народ по пути, указанному Лениным, к повышению ее роли в период коммунистического строительства.

Перед выходом из зала можно прочесть начертанные на стене вдохновенные строки В. Маяковского:

Ленин с нами,  
бессмертен и величав,  
по всей Вселенной  
ширится шествие—  
мыслей,  
слов

и дел Ильича.  
Материалы экспозиции служат замечательным подтверждением этих слов поэта.

### Наша тетя Вера

Скромна и, кажется, незаметна ее профессия вахтера. Но как приятны встречи с Верой Евстафьевной Буцки! Вот уже 6 лет она работает на Ижморском молзаводе. Всегда приветлива, жизнерадостна на своем посту, она и нас заражает хорошим настроением.

В день Вашего рождения, Вера Евстафьевна, от всей души желаем вам оставаться такой же, желаем самых наилучших успехов в жизни, труде.

А. КУРЯКОВ,  
возчик молока колхоза «Прогресс».

### НАМ ПИШУТ

#### БЛАГОДАРИМ ЗА ПОДАРОК!

Дорогая редакция! От имени коллектива Кайлинской средней школы выносим сердечную благодарность и признательность Мурзиной Олимпиаде Николаевне — старейшей учительнице нашего района за ее подарок-библиотечку из 90 книг — в честь открытия нашей школы.

В числе подаренных книг тома Сочинений М. Горького, Л. Н. Толстого, А. С. Пушкина, И. С. Тургенева, Н. В. Гоголя, В. Г. Беллинского, Н. Г. Чернышевского и другая литература. Большое Вам спасибо, Олимпиада Николаевна!

А. ТИНОКОВ, директор Кайлинской средней школы.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы присоединяемся к этим теплым словам благодарности старейшей учительнице за ее скромный подарок школе. И, пользуясь случаем, поздравляем Вас, Олимпиада Николаевна, коллектив Кайлинской средней школы, всех учителей нашего района с первым праздником — «Днем учителя». Желаем вам, дорогие товарищи, доброго здоровья и новых творческих успехов в вашем благородном труде!